

## 李克强出席阿富汗问题伊斯兰堡外长会 中方就解决阿富汗问题提出五点主张

据新华社北京10月31日电(记者郝亚琳 梁淋淋)国务院总理李克强10月31日上午在钓鱼台国宾馆与阿富汗总统加尼共同出席阿富汗问题伊斯兰堡外长会第四次外长会开幕式并致辞。

李克强指出,一个团结、稳定、发展、友善的阿富汗,既是阿富汗人民的殷切期待,也符合地区国家和国际社会的共同利益。支持阿富汗和平重建,推动阿富汗问题早日得到解决,是地区国家和国际社会不容辞的共同责任。中方就解决阿富汗问题提出五点主张:

一是坚持“阿人治阿”。要让阿富汗人民掌握自己的命运,实现真正的当家作主。国际社会应切实尊重阿富汗主权、独立和领土完整,不干涉阿富汗内政,支持阿富汗为实现自身安全稳定所作努力。

二是推进政治和解。国际社会应支持阿富汗政府制订全面和解战略,支持“阿人主导、阿人所有”的和平与和解进程,为阿富汗实现和平创造有利的外部环境。

三是加快经济重建。国际社会应兑现对阿富汗的援助承诺,帮助阿富汗增强自身发展能力,实现经济可持续发展,铲除极端主义滋生的土壤。

四是探索发展道路。国际社会应尊重阿富汗人民自主选择社会制度和道路的权利,让阿富汗人民在实践中找到一套合适的国家治理模式,从而实现政局稳定 and 经济发展。

五是加强外部支持。国际社会应坚定支持阿富汗在相互尊重、平等互利基础上发展对外关系,积极参与国际和地区合作,帮助阿富汗加强安全能力建设,支持联合国在协调国际援助努力方面发挥主导作用。

## 探月飞行试验器返回器今日归来 内蒙古着陆场区做好准备

新华社呼和浩特10月31日电(记者余晓洁 杨维汉)我国探月工程三期再入返回飞行试验器的返回器,按计划将于11月1日返回内蒙古中东部区域。目前,着陆场区各项工作正有序进行,各类设备运行正常、状态稳定,气象条件符合搜索回收要求。

据了解,此次试验,返回器目标小、再入速度快、落点散布范围广,给着陆场搜索回收带来了更多新的挑战,特别是此次试验无气象备份着陆场。试验器发射升空后,回收时间随

即确定。即使回收任务当天,着陆场区气象条件不满足直升机起飞条件,无法实现“空地联合搜索”,也将由地面分队独立完成搜索回收任务。

为确保返回器搜索回收任务圆满完成,从今年8月开始,着陆场区前置雷达站、地面测控站、气象台人员陆续进场展开工作。先后四次组织综合搜索回收演练,熟练掌握了返回器回收处置的各种技能。

目前,着陆场区的跟踪测量、搜索回收、通信保障、气象保障等系统装备工作正常,只待返回器归来。

## 最高检:发改委价格司原领导班子多数涉嫌职务犯罪 煤炭司副司长家中搜出2亿元现金

据新华社北京10月31日电(记者罗沙 陈菲)最高人民检察院反贪污贿赂总局局长徐进辉10月31日说,今年以来检察机关依法立案查办了一批国家发改委工作人员利用职权受贿犯罪案件,截至目前共立案查办11案11人,发改委价格司原领导班子多数涉嫌职务犯罪。

“收钱办事成为这些人的潜规则,大家心照不宣,长期共同受贿,形成窝案串案。”徐进辉在最高检举行的新闻发布会上说,“犯罪数额特别巨大,涉案金额超过千万元的有6人。

其中煤炭司副司长魏鹏远家中搜出发现现金折合人民币2亿余元,成为新中国成立以来检察机关一次查获赃款现金数额最大的案件。”

据介绍,这11案11人中包括发改委国家能源局5人、发改委价格司5人、发改委就业和收入分配司1人。

“所在部门权力过大、权力集中是诱发腐败的重要原因。”徐进辉表示,被查处的这些人大多既是宏观政策的制定者,又是具体项目的审批者,可以直接决定和掌握许多企业的利益得失,想方设法求助于他们的人很多,容易诱发腐败。

## 今年前9个月查办300多名厅官 500余名跑路官员被抓回

据新华社北京10月31日电(记者陈菲 罗沙)最高检10月31日召开新闻发布会通报,今年1月至9月,全国检察机关反贪部门共立案贪污贿赂犯罪案件27235件

35633人,查办案件人数进一步上升。其中,县处级以上干部2608人(含厅局级以上1319人)。此外,还抓获潜逃境内外贪污贿赂犯罪嫌疑人502名。

## 昆明火车站严重暴恐案二审宣判

据新华社昆明10月31日电(记者王俊)云南省高级人民法院10月31日二审公开开庭审理昆明火车站“3·01”严重暴力恐怖犯罪案件,并当庭裁定,

驳回玉山·买买提的上诉,维持一审对依斯坎达尔·艾海提、吐尔洪·托合尼亚孜、玉山·买买提的死刑判决以及判处帕提古丽·托合提无期徒刑的判决。

## 嵊泗一渔船疑被撞沉没 13名船员失踪

新华社杭州10月31日电(记者王俊)记者从上海、浙江舟山等地相关部门获悉,截至10月31日18时,浙江舟山籍沉没渔船13名船员仍失踪。失踪船员身份已确认,其中9人为舟山嵊泗渔民,另4人为浙江省外籍贯。事故调查方上海海事局已派员赴山东烟台,核查可疑肇事大轮。

据舟山市海洋渔业局相关负责人介绍,10月30日8时许,舟山海上搜救中心接一艘路过渔船报警称,舟山籍渔船“浙嵊渔05885船”,在嵊泗附近海域疑因与大轮相撞沉没。经了解,事发时间为10月29日23时50分许,渔船撞击后很快沉没。当时船上共有15名船

## 红嘴鸥飞临昆明越冬

10月31日,一些市民和游客在昆明滇池草海大坝上给红嘴鸥喂食、与红嘴鸥嬉戏。

近日,超过2000只红嘴鸥飞抵云南昆明,这是生长在西北利亚的红嘴鸥自1985年以来连续30年来到昆明越冬。(新华社发)



# 哪些罪要重罚? 哪些罪该减轻?

## ——刑法修正案(九)草案一审中的论辩

“走私核材料、武器弹药”的死刑罪名到底能不能减?“盲驾”作为危险驾驶机动车是否可行?“代考入刑”是不是重了?收买拐卖妇女儿童者要不要加重处罚?……

十二届全国人大常委会第十一次会议10月31日分组审议刑法修正案(九)草案时,与会人员就部分罪名“孰轻孰重”展开了热烈讨论。

### “毒驾”“盲驾”列入危险驾驶罪?

提请十二届全国人大常委会第十一次会议审议的刑法修正案(九)草案修改了危险驾驶罪,增加了危险驾驶应当追究刑责的情形,其中包括醉酒驾驶。

全国人大常委会委员杜黎明认为“毒驾”也应入刑。原因是,司法实践中发现,吸毒人员吸毒后易产生幻觉,其驾驶机动车危险性与醉酒驾驶相当,甚至更加严重。

除了酒驾、“毒驾”,全国人大代表蒋婉求还提到了“盲驾”。她说,中国拥有手机者大都是“低头族”,其实刑法要把脉当前的社会,对“盲驾”这事应该有一个说法。

重庆市人大常委会副主任沈金强也建议将此款再增加一种情形,即“玩手机或其他手持终端的”。他认为,在驾驶中玩手机和手持终端比醉驾和毒驾更具有危险性。醉驾入刑已经使事故率大大降低了,把把毒驾和玩手机手持终端也入刑,相信事故发生率一定会进一步下降,对保证乘客的生命安全有很大作用。

### “代考入刑”重不重?

草案增加规定组织考试作弊等犯罪,在国家规定的考试中,代替他人或者让他人代替自己参加考试等破坏考试秩序的行为为犯罪。

吴恒委员认为,专门就关于考试的问题作出考试作弊入刑的规定非常好,国家规定的考试,比如高考,追求的是公正,让每一名考生有公平机会考试。如果作弊破坏了社会的公平,要予以入刑。

杨卫委员说,代考是一个很不好的行为,是欺骗,造成不公平,很多学校对代考行为做出了开除规定,这种行政处理手段是恰当的。但他认为,草案的规定是不是太狠了?对年轻的学生,有时候为了帮同学,有的是想挣点外快,就因为这个入刑,是不是处罚过重?

杜黎明委员也表示,代考更适宜用行政处罚进行规范,涉及这类人员主要是相对优秀的人员,很多是在校大学生和未成年人,如果都运用刑事手段予以查处,社会效果不好。

何晖委员建议,作为一般性的行为情节,以行政处罚为好,情节严重、造成严重后果的,可以追究刑事责任,这样也足以起到震慑作用。

### 走私核材料取消死刑?

草案取消了9个罪的死刑罪名:走私武器、弹药罪,走私核材料罪,走私假币罪,伪造货币罪,集资诈骗罪,组织卖淫罪,强迫卖淫罪,阻碍

执行军事职务罪,战时造谣惑众罪。

迟万春委员说,减少死刑的标准是什么?如根据“在实践中较少适用”就取消,就值得商榷。核安全,包括核材料、核武器、核设施,在所有安全中是第一位的。这些方面一旦有事,就可能造成社会恐慌及涉及到国家安全、人民群众生命安全等其他问题,因此当前不宜取消。

李安东委员建议保留“走私核材料罪”死刑。走私核材料和核扩散带来的危害是常规武器弹药不可比的。世界各国都把核材料管制列为最高级别,特别是一定要确保不能落入恐怖主义分子之手。保留该项死刑罪名可保持对犯罪分子的惩处和震慑,在国际上也可彰显我国对于确保核材料安全的决心。

如健康委员认为,在我国,没有死刑是不合适的,但最终死刑应该取消。建议逐步减少死刑的同时应确立终身监禁的规定,不让杀人者再有继续犯罪的可能并震慑他人犯罪。

### 走私武器弹药罪也不该免死?

张健委员赞成逐步减少适用死刑罪名,但不赞成取消走私武器弹药罪的死刑罪名。他说,现在我国反恐形势日益严峻,贩毒、走私中的暴力抗法事件逐渐增多,国内的非法武器不是减少而是增多了。走私武器弹药对社会安全造成重大的隐患,如将这一罪行免死,可能会带来很严重的后果。

何晖说,死刑罪名的确定,在立法的时候更多考虑的是这种行为对社会造成的危害,对人民群众人身及财产安全造成的后果,对国家安全

造成的影响。因此,她认为不应减少走私武器弹药罪的死刑罪名。

广东省人大常委会副主任陈小川认为,国情不同、民情不同、法情不同,我们首先应该考虑的是本国的实际。中国的现阶段适当保留死刑罪更有利于推进法治进程,更有利于全社会法治意识的树立和法治社会的建立。

### 继续加重对收买被拐卖妇女儿童者的处罚?

现行刑法中对收买被拐卖的妇女、儿童,按照被买妇女的意愿,不阻碍其返回原居住地的,对被买儿童没有虐待行为,不阻碍对其进行解救的情形,作出不追究刑事责任的规定,草案针对该情形作出“可以从轻、减轻或者免除处罚”的规定。

全国人大常委会委员赵东花说,随着我国法治建设步伐的加快和人权保护理念的提出,“买人犯罪”的意识已深入人心,不追究买主的刑事责任,势必造成收买者的侥幸心理,不利于发挥社会正面引导的作用,也不利于有力打击买方市场。建议将此款改为“收买被拐卖的妇女,按照被买妇女的意愿,不阻碍其返回原居住地的、不阻碍对其进行解救的,可以从轻、减轻或者免除处罚。”

新华社记者 崔清新  
(据新华社北京10月31日电)



## 茂名市委书记梁毅民被调查

新华社广州10月31日电 据广东省纪委10月31日通报,日前,广东省茂名市委书记、市人大常委会主任梁毅民因涉嫌严重违纪问题,正在接受组织调查。

## 广州破获烟酒走私案 涉案金额45亿余元

据新华社广州10月31日电(记者王攀)广州海关10月31日对外宣布,该关缉私部门破获一起特大绕关走私进口烟酒大案,案值为45.2亿元,抓获犯罪嫌疑人25名,不仅一举捣毁一个跨国、跨地区的走私名牌烟酒团伙,还首次挖出了潜藏的“黑色利益链条”。

## 北京大兴摔童案 凶手被执行死刑

新华社北京10月31日电(记者鲁畅)记者从北京市第一中级人民法院获悉,10月31日上午,备受社会关注的“大兴摔童案”凶手韩磊被执行死刑。上午9时30分,法院向韩磊出示了最高人民法院死刑复核决定,将其押赴刑场执行死刑。

2013年7月23日晚间,韩磊在北京大兴区旧宫镇一公交车站附近,因停车与在此候车的李某发生口角,后将坐在婴儿车内的李某2岁多的女儿孙某某重摔在地,致孙某某重度颅脑损伤死亡,韩磊乘坐李明驾驶的轿车逃离现场。2013年9月25日,北京市第一中级人民法院以故意杀人罪判处该案主犯韩磊死刑,剥夺政治权利终身;以窝藏罪判处李明有期徒刑2年。

## 黑龙江惊现大黑熊 百余名群众紧急疏散

新华社哈尔滨10月31日电(记者李建平)10月31日上午,一头重约300公斤的黑熊出现在黑龙江省密山市刘家二队附近。为防止黑熊伤人,当地百余名群众被紧急疏散。

10月31日上午9时许,密山市承紫河乡刘家二队群众发现有一头大黑熊在村边溜达,立即向当地边防民警报告。黑龙江公安边防总队承紫河边派出所派出4名民警,根据熊的前进路线,紧急疏散了100余名在地里干活的群众以及20多头牛。

目前,边防民警正联系林业部门前往处置,同时在警车上严密监控黑熊的行走路线,及时疏散沿途群众。



在“死亡之海”罗布泊的西北,楼兰古城的废墟,孤寂地在荒原中隐藏。

崔有生、杨俊、高礼涛、李鹏

飞,两个“70后”,两个“80后”,守卫着这两千年前的古城。他们的驻地,在楼兰城外约30公里的“楼兰文物保护区”。

比一个北京市还要大的这片荒原里,还有的生命就只是陪伴他们的3条狗。

(新华社发)

## 兰州高龄环卫工被签“生死状” 有关部门:是个别行为正追查此事

新华社兰州10月31日电(记者白丽萍)近日有网民爆料兰州城关区环卫局要求超过退休年龄的环卫工签订“生死承诺书”一事,记者从兰州市城关区市容环境卫生管理局了解到,该局正在追查此事,并称签订此承诺书只是个别环卫队的行为。

有网友爆料称,兰州城关区环卫局要求部分环卫工签承诺书,承诺工作期间的一切人身损害由本人承担。消息一出,立即引起了众多网民转载和关注。有网友称,“在工作中出了事由环卫工人自己承担,这种做法太荒谬了。”

兰州市城关区市容环境卫生管理局监察科科长张建武表示,环卫工人由分别隶属于各区域或各街道的环卫队统一管理,签订此承诺书只是个别环卫队的行为,该局并未向环卫工人下发和签订此承诺书。

“出事缘由是今年有部分临时环卫工已到了退休年龄,按照劳动合同规定,本应该辞退到期的环卫工人,但是这部分即将辞退的环卫工人家境贫困,他们曾苦求局里留下他们。”张建武解释称,若继续聘用到龄的环卫工人,根据《工伤保险条例规定》他们无法享受相关工伤保险,出了事没有人会担责。

“该局也是再三考虑到环卫工人的难处,前不久,想办法为他们办理了商业保险,发生事故赔付金额高达60万元,这样就可以一举两得,一是退休的环卫工人可以继续安心留在岗位上工作,另一方面,这部分环卫工人一旦遭遇意外,也就有了保障。为此,个别环卫队才做出了和即将退休的环卫工人签订承诺书的行为。”张建武补充道。

据了解,兰州市城关区市容环境卫生管理局目前仍在调查此事,并且将按规定清退聘用到期的临时环卫工人。